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PåskenVårens program

Bibeln – en av världens 
märkligaste böcker

Från liv – genom
döden – till nytt liv

”Se jag gör
allting nytt.” 
Uppenbarelseboken 21:5



Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80
E-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider: 
Mån, ons, tor, fre 08.30-12 
samt tis 13-16.30.

Postadress:
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Mån–tor klockan 8-14, telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Ansvarig utgivare:
Tomas Wassenius.

Kontakta oss gärna!

LEGALA NYHETER
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar  
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

VEDBY KYRKA – TILLFÄLLIGT 
STÄNGD
Som en del i vårt hållbarhetsarbete byter vi nu
värmesystem i Vedby kyrka. Det innebär att 
kyrkan kommer att vara stängd under hela 2024. 
Sedan öppnar vi upp inför vintern med ett miljö-
vänligare och mer ekonomiskt värmesystem.

FÖLJ OSS!
Vill du hålla koll på allt som händer i Klippans 
pastorat? Följ oss på Facebook, Instagram och vår 
hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

DIGITALT BREV

CHATT

TELEFON 112

www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Jourhavande

PRÄST
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VILKEN ÄR DIN favoritbok? Ibland kan det 
vara svårt att på en gång kunna få fram 
något som är ens favorit för det kan bero 
på var vi finns just den dagen. Sen kan det 
absolut finnas böcker som berört oss lite 
extra, böcker som haft stor betydelse på 
vägen. För mig är Bibeln en sån bok.

EN BOK SOM JAG ständigt återvänder till, 
läser en del välkända berättelser igen eller 
nya sådana för att fundera på vad de kan 
betyda för mig idag. Vad kan de berätta för 
mig om Gud, om mitt liv såsom det ser ut 
just idag?

IBLAND LÄSER JAG orden för att känna 
Gud i mig, att Gud finns där och går vid 
min sida. Ibland kan jag bli förtretad och 
verkligen brottas med bibelord som jag 
inte kan få rätsida på. Ibland får jag helt 
enkelt säga att det där tillhör en tid som jag 
inte lever i och som jag därför inte kan leva 
efter. Ibland kan jag identifiera mig med de 
kvinnor och män vars livsöden vi kan läsa 
om i bibeln.

EN PERSONLIG FAVORIT är Moses och 
hans tveksamhet till att gå till Farao och 
försöka befria israeliterna alldeles på egen 
hand (även om Gud lovade att vara med 
såklart). Guds lösning var att skicka med 
en till, så Moses fick med sig Aron och då 
fann Moses tilliten till att våga ta kampen 
mot det till synes oövervinnerliga. 

DET ÄR SÅ GOTT tycker jag att få ha någon 
vid sin sida i tider av kamp eller svårighe-
ter. Vi behöver varandra helt enkelt. 

SÅ ÖPPNA BIBELN, inspireras av texterna, 
brottas med dem, tolka dem utifrån ditt 
liv och kom till kyrkan så kan vi också 
fundera tillsammans. Låta våra tolkningar 
mötas och berika varandra för de kommer 
att vara olika eftersom våra liv ser olika ut. 
Det är det som gör Bibeln så spännande 
och utmanande. 

Allt gott!

Tomas Wassenius, kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

PS Kom gärna och lyssna till Ulf Lindgren 
som berättar om bibeln för oss den 26/2 kl 
18.30 i S:t Petri kyrka. 

Tomas tänker
”Ibland kan jag identifiera mig med de kvinnor 
och män vars livsöden vi kan läsa om i bibeln”
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BIBELN HAR tyvärr använts som argument 
för bland annat antisemitismen. Judar har 
anklagats för att ha dödat Jesus men detta 
är helt fel. Jesus var jude, alla hans lärjung-
ar var judar, alla de första kristna var judar. 
Det är tack vare Paulus som även icke- 

judar tilläts vara med i församlingen. Det 
var inte judarna som dödade Jesus. Jesus 
valde själv att dö för vår skull, för att förlåta 
alla synder och öppna porten till himmel-
riket för alla människor. 

BIBELN

JAG SKA NU TA MED ER på en resa in i en av världens märkligaste böcker. En bok som 
väcker känslor, en bok som förändrat livet för miljontals människor. En bok som ger glädje, 
hopp och framtidstro. Men samtidigt en bok som i fel händer kan missbrukas och göra 
mycket skada. 

EN AV VÄRLDENS
MÄRKLIGASTE BÖCKER

Av Johannes Lindsund, präst.
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BIBELN

VARJE SÖNDAG läser vi tre texter ur 
Bibeln. Den första läsningen kommer från 
den del av Bibeln vi delar med Judendo-
men. Vi kallar den för Gamla Testamentet. 
Judarna kallar den för Tanak. Den andra 
läsningen kommer från 
breven och kallas för 
Epistelläsning. De äldsta 
breven är skrivna av Paulus 
på 50-talet e.Kr. De yngsta 
breven är svårare att date-
ra, men de flesta breven är 
skrivna innan evangelierna. Den sista läs-
ningen är evangeliet. Det finns fyra olika 
evangelier. Det äldsta är Markus, skrivet 
omkring år 70 e.Kr. Sedan skrevs Matteus 
och Lukas omkring år 85 e.Kr och Johan-
nes omkring år 95 e.Kr. Matteus, Markus 
och Lukas brukar kallas för de synoptiska 
evangelierna eftersom de liknar varandra. 

DET FINNS TVÅ huvudkällor till Evang-
elierna. Den ena är Markusevangeliet, 
som är vårt äldsta och mest ursprungliga 
evangelium. Den andra källan kallas för Q. 
Det är nämligen så att Matteus och Lukas 

har så mycket gemensamt 
att de måste ha använt sig 
av samma källor, Markuse-
van- geliet och en till källa 
som inte är funnen, men 
som forskarna kallar för Q.

DATERINGEN AV TANAK, det vi kallar för 
Gamla Testamentet är omöjligt att säga helt 
säkert. De äldsta delarna är från 3000 år 
f.Kr. Hela Tanak redigerades under den Ba-
byloniska fångenskapen på 500-talet f.Kr, 
då den babyloniska kungen Nebukadnessar 
II erövrade Jerusalem, förstörde templet 
och tvingade Judarna att flytta till 

Bibeln handlar om kärlek, 
om vänskap, om en man 
som förändrar livet för
miljontals människor.
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BIBELN

Babylon. Under 70 år tvingades judarna 
leva i Babylon, ända fram till 539 f.Kr. 
då den Persika kungen Kyros erövrade 
Babylon och lät judarna återvända hem och 
bygga upp Jerusalems tempel. 

NYA TESTAMENTET handlar om Jesus. Här 
är dateringen av de olika böckerna betyd-
ligt säkrare. Till en början var det förbjudet 
att vara kristen och tro på Jesus. Det var 
först år 313 e.Kr. som kejsar Konstantin 
den store gav kristendomen samma ställ-
ning som de religionerna. Då började också 
arbetet att samla ihop alla skrifter om 
Jesus. Det fanns många skrifter, betydligt 
fler än de 27 böcker som till slut utvaldes 
till det vi kallar för Nya Testamentet. 

EN SAK SOM MÅNGA GLÖMMER bort är 
att Bibeln är så mycket mer än en berättelse 
om Jesu liv. Bibeln handlar om kärlek, om 
vänskap, om en man som förändrar livet 
för miljontals människor. Jesus är en sann 

revolutionär som pratar med människor 
på ett sätt som ingen tidigare gjort. Jesus 
får oss att förstå att det viktigaste är inte 
gärningarna, utan tron.

DET ÄR TRON PÅ JESUS som är det cen-
trala. Det handlar inte om mängden av tro. 
Tro går inte att gradera. Allt handlar om 
det som finns i ditt hjärta. Bär du inom dig 
en längtan efter tro så finns Jesus redan hos 
dig. 

ALLT VI BEHÖVER VETA står i Bibeln. 
Ibland behöver vi hjälp att tolka och förstå 
Bibeln. I Klippans pastorat har vi en Bibel-
studiegrupp som heter ”Samtal om tro och 
liv”. Där samtalar vi om Bibeln. Vi ifråga-
sätter och vågar ställa de frågor som man 
kanske annars inte vågar ställa. Alla är 
varmt välkomna. Ingen förkunskap krävs. 
Håll utkik på vår hemsida och Facebook- 
sida så ser du när nästa grupp startar upp!
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BIBELN

VAD BETYDER BIBELN FÖR DIG?

Alexander Bille
diakon i Klippans pastorat

Läser du Bibeln?
Ja, Bibeln är en naturlig del i mitt liv. Mitt 
arbete som diakon gör att jag följer Bibeln 
efter kyrkoårets alla delar eller när jag slår 
upp en bibeltext för att reflektera över en 
specifik fråga. Dessutom läser jag olika ty-
per av biblar, inte bara den ”vanliga” Bibeln, 
utan jag läser också ur barnbiblar för mina 
barn. Serie-Bibeln tycker jag också är lite 
rolig.

Vilket bibelord bär dig i din vardag?
Detta är en fråga jag tycker är lite svår. 
Det är lite som när någon frågar efter ens 
favoritfilm eller favoritmat. Svaret för 
mig blir då, det beror på. Mitt humör styr 
mycket där, och på samma sätt är det med 
bibelord. Är jag glad, ledsen, arg eller trött? 
Då behövs olika bibelord. Men ett bibelord 
som jag tänker följer mig i livet är delen om 
den barmhärtige samariern (Luk 10:25-37). 
Den visar på att vi måste både möta och 

finnas till för vår nästa, vår medmänniska, 
vare sig vi känner personen eller inte. Sam-
ariern är väldigt självuppoffrande i denna 
berättelse och det kan så klart vara svårt 
att vara i varje given situation, men jag tror 
att det alltid finns något vi kan göra för 
en människa i nöd. Inte minst möta deras 
blick och visa att vi faktiskt ser dem. 

Kerstin Jönér
ideell medarbetare

Brukar du läsa Bibeln?
Jag läser inte Bibeln kontinuerligt, men i 
perioder. Nu läser jag läser jag Jesus Syraks 
vishet, annars har jag olika böneböcker 
som jag läser varje morgon och kväll. 
Böcker som jag tycker om är Rut och Ester, 
modiga och visa kvinnor och Psaltaren. 
Inget speciellt bibelord som jag har med 
mej i vardagen, det finns många fantastiska 
ord. Men jag brukar försöka att be att jag 
lägger min dag i Jesus händer.
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BIBELN

Åsa Holmquist
 församlingspedagog

Brukar du läsa Bibeln?
Ja, jag läser i Bibeln, kanske mest i jobbet, 
tillsammans med konfirmanderna.
Sen använder vi Barnens Bibel i de yngre 
åldrarna. Privat läser jag Bibeln ibland, en 
av de vanligaste frågorna jag får av konfir-
manderna är om jag har läst hela Bibeln, 
alltså från den första till sista sidan och 
det får jag ju ärligt säga att det har jag inte 
gjort!

Vilket är ditt favorit-bibelord?
Jag har många favoriter vad gäller bibelord, 
men det jag nog tycker mest om är från för-
sta Timotheosbrevet 4:12; där står det: Låt 
ingen se ner på dig för att du är ung, utan 
var en förebild för de troende i allt du säger 
och gör, i kärlek, tro och renhet.

Ulf Lindgren
Domkyrkokaplan i Storkyrkan, Stockholms 
Domkyrkoförsamling

Läser du Bibeln?
Jag läser Bibeln som en beskrivning av 
mitt eget liv, som en beskrivning av mitt 
sökande efter Kristus. Jag läser helst 1 
Moseboken.

Vilket bibelord bär dig i din vardag?
Bibelordet som bär är inledningen till
Johannesevangeliet: både om ljuset som
lyser i mörkret och Jesu ord: följ med och se.
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I slutet av februari får vi besök av Ulf Lindgren som är Domkyrkokaplan i Storkyrkan i 
Stockholm. Han kommer att prata om sin bok ”Öppna Bibeln”, en bok om hur det judiska 
perspektivet öppnar helt nya dörrar i välkända berättelser och hur evangelierna plötsligt 
får ett annat djup utan att förlora sin kristna karaktär.

Öppna Bibeln vill hjälpa dig att se de gamla bibeltexterna inte i första hand som historiska 
dokument utan som berättelser som också handlar om ditt liv idag. 

Kanske misslyckas du som David och Petrus? Finner du en inre styrka som Rut och Maria 
Magdalena?

Välkommen till en intressant kväll om att upptäcka ditt liv i den stora
berättelsen.
S:t Petri kyrka, måndag 26/2 kl 18.30

Öppna Bibeln
– en kväll med
Ulf Lindgren
S:t Petri kyrka, måndag 26/2 kl 18.30
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DELA LIKA

”Jag var den fattigaste
av de fattiga”

Abezu Oli förbereder mat i sitt enkla kök.

Abezu lever under enkla förhållanden i 
bergsbyn Kutaber, som ligger högt uppe 
på cirka 3000 meters höjd. Den omgivan-
de naturen är storslagen. Men försämrad 
vattentillgång samt krig i regionen har 
minskat möjligheterna till försörjning för 
henne och miljoner människor i Etiopien.
– Jag var den fattigaste av de fattiga, berät-
tar Abezu.

NYTT HOPP
I trädgården frodas numera torktåliga grö-
dor och en kilometerlång bevattningskanal 
slingrar sig ner från bergen. Nu kan hennes 
trädgård generera skördar som inte bara 
mättar hennes familj utan även kan säljas 
på marknaden. Både grödorna och skapan-
det av bevattningskanalen var en del av ett 
projekt som stöttats av Act Svenska kyrkan.

När Abezu Oli plötsligt blev änka för fem år sedan, förlorade hon inte bara sin 
make. Helt utan inkomst stod hon ensam kvar att försörja sina tre barn. Rädd-
ningen för Abezu och hennes familj blev en självhjälpsgrupp på den avlägsna 
landsbygden i norra Etiopien.

Författare: Josefin Norstedt, Act Svenska kyrkan

Foto: M
agnus Aronson
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DELA LIKA

Abezu Oli och sonen Arebu Hussen äter till-
sammans i sitt hus. Sedan Abezu fick vara med 
i en självhjälpsgrupp, kan familjen äta tre mål 
mat om dagen.

Så även självhjälpsgrupper, vars syfte är att 
stötta kvinnor att uppnå självförsörjning. 
Medlemmarna i självhjälpsgrupperna fick 
utbildning i ämnen som ledarskap, före-
tagsekonomi, djuruppfödning och jord-
bruk.

– De senaste tre åren har jag kunnat stötta 
mina barn på många sätt. Sedan projektet 
startade har min son slutfört gymnasiet 
och har tagit examen från universitet, säger 
Abezu.

TRYGGHET FÖR FLER MÄNNISKOR
Tewodros Ayalew som arbetar som utveck-
lingssamordnare hos EECMY-DASSC, 
Act Svenska kyrkans samarbetspartner 
i projektet, berättar att de var den första or-
ganisationen någonsin som började arbeta 
i området.

– De flesta i detta område är de allra 
fattigaste människorna. Sedan projektet 
startade har tillgången till mat ökat och 
många får inkomster från försäljning, säger 
Tewodros.

Arbetet i Etiopien är ett exempel från Act 
Svenska kyrkans försörjningsprojekt runt-
om i världen. Var med i kampen för varje 
människas rätt till ett värdigt liv.

Swisha din gåva till Act Svenska
kyrkan på 900 1223. Tack!

LIVRÄDDARE
 I FÄLT

Vi lever alla under samma himmel, men delar inte lika på 
jordens resurser. Med fler småskaliga jordbruk kan fler gå 
och lägga sig mätta. Var med i kampen för allas rätt till 
mat. För 150 kr kan till exempel en jordbrukare i Sydsudan 
bli självförsörjande på majs. 

Swisha din gåva till 900 1223  

11



PÅSKEN

PÅSKEN
Från liv – genom döden – till nytt liv

KRISTENDOMEN VÄXTE fram i förstå-
elsen av att på samma sätt som Jesus 
under påsken dog och uppstod till ett 
nytt liv, finns det en fortsättning för oss 
när vi dör. Vi kan följa Jesus från liv, ge-
nom döden, till ett nytt liv i gemenskap 
med Gud.

MEN PÅSKEN handlar inte bara om när 
vi dör, utan visar också ett livsmönster, 
från liv – genom död - till nytt liv. Vi ser 
det i årstidens växlingar. Sommarens 
underbara växtlighet, dör på vintern, 
men får nytt liv på våren. Det är inte 
samma grönska, utan nya blad och 
grödor. Vi kan se det i dygnet av ljus och 
aktivitet som går ner i mörker och vila 
för att återvända till en ny dag. Under 
dygnets skiftning kan vi också känna 
det i våra egna kroppar när vår energi 
tar slut och vi behöver ge efter för vilan, 
för att komma igen med ny energi.

I VÅRA LIV kan vi se mönstret på många 
områden. När vi förlorar en viktig 
människa i vårt liv kan vi undra hur vi 
ska kunna leva vidare. Vi behöver vand-
ra ner genom sorgen och på andra sidan 
finns det ett liv. Det ser inte likadant ut, 
men är fortfarande vårt liv. 
Det kan handla om vår sysselsättning 
där vi kan behöva ge upp det vi gör, 
för att ge utrymme till något annat. 

Mönstret kan vi också hitta på så olika 
områden som vår bostad eller hälsa.

VI KAN OCKSÅ använda andra ord för 
påskens livsmönster. Vi har något som 
vi förlorar och behöver släppa för att ge 
utrymme till något nytt. Våra liv rym-
mer inte hur mycket som helst, ibland 
tvingas vi ge upp något och ibland väljer 
vi att själva släppa annat.

DET VIKTIGA vi får till oss genom 
påsken är att det inte slutar i döden eller 
förlusten, utan det finns en fortsätt-
ning. Med hoppet om en fortsättning 
kan vi våga leva och våga släppa taget. 
Det här hoppet kan bära oss genom det 
svåra och tunga i våra liv. När vi är mitt 
uppe i något är det svårt att behålla ett 
helhetsperspektiv. Påskens livsmönster 
påminner oss om att bortom det vi för-
lorar eller släpper finns något nytt.
Vi får också ta med oss att även när vi 
lever med hoppet om ett fortsatt liv, 
så behöver vi sörja både stora och små 
förluster. 

I PÅSKENS LIVSMÖNSTER kan vi få 
hjälp att hålla fast i hoppet om en fort-
sättning, sörja det vi förlorar och våga 
släppa det som behöver släppas. 

Andrea Olming, präst
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PÅSKEN

Påskens gudstjänster

Under samma himmel -
en följeslagare berättar
Välkommen på sopplunch och lyssna på Kristina Tyrberg. 
Våren 2023 tjänstgjorde hon som ekumenisk följeslagare på 
Västbanken inom ramen för kyrkornas världsråds program 
”EAPPI” (Ekumenska följeslagarprogrammet i Palestina och 
Israel). Deras uppdrag var att finnas tillsammans med de herdar 
och småbönder som bor i områden där israeliska bosättare för-
söker ta över marken. Den internationella närvaron har visat 
sig betyda mycket för att minska våldet. 
S:t Petri församlingshem, söndag 24/3 kl 12 

PALMSÖNDAGEN 24/3 – AVSLUTNING 
AV ACTS FASTEAKTION
Riseberga kyrka kl 10
Gudstjänst
S:t Petri kyrka kl 11
Mässa, med efterföljande sopplunch och fö-
redrag. Se separat ruta längst ner på sidan.
Östra Ljungby kyrka kl 14
Gudstjänst

ANDAKTER I STILLA VECKAN
S:t Petri kyrka måndag 25/3 – onsdag 
27/3 kl 12.

SKÄRTORSDAGSMÄSSOR
Gråmanstorps kyrka kl 19
Färingtofta kyrka kl 19
Östra Ljungby kyrka kl 19

LÅNGFREDAGEN
Färingtofta kyrka kl 10
Långfredagsgudstjänst
Västra Sönnarslövs kyrka kl 15
Gudstjänst inför Jesu kors

Östra Ljungby kyrka kl 18
Gudstjänst inför Jesu gravläggning

PÅSKAFTON
S:t Petri kyrka kl 23.30
Påsknattsmässa med Kefas Gospel under 
ledning av Eva Holmgren. Trummor P-O 
Borg och bas Anders Lundberg.

PÅSKDAGEN
Riseberga kyrka kl 10
Påskdagsmässa
S:t Petri kyrka kl 11
Ekumenisk påskdagsmässa för hela famil-
jen. Med Petri damkör, under ledning av 
Lina Wijk Furali.
Källna kyrka kl 14
Påskdagsmässa. Med G-kören under led-
ning av Anne Ferm.

ANNANDAG PÅSK
S:t Petri kyrka kl 11
Mässa
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På våra caféer har vi alltid en programpunkt med underhållning av något slag eller bingo. 
Dessutom kaffe med hembakat och en andakt. Ingen föranmälan behövs. Pris 20 kronor, 
betalas kontant eller med Swish på plats. Caféerna startar klockan 14 och slutar ca
klockan 15.30.

ÖSTRA LJUNGBY FÖRSAMLINGSGÅRD Sista tisdagen i månaden
LJUNGBYHEDS FÖRSAMLINGSHEM Varannan onsdag (jämna veckor) 
S:T PETRI FÖRSAMLINGSHEM Varannan onsdag (udda veckor) 

Fika med oss
Varannan torsdagseftermiddag fikar vi tillsammans 
i församlingsgården. Alla som vill är välkomna. Ett 
opretentiöst ställe att gå till för att träffa andra, kända 
och okända. 
Andakt och en god fika står alltid på programmet.
Pris 20 kronor.
Östra Ljungby församlingsgård, torsdagar ojämna 
veckor klockan 13.30

Välkommen till våra caféer

Sopplunch
Lunchgemenskap över en tallrik 
god soppa. Pris 40 kronor.
Ljungbyheds församlingshem 
klockan 12.30 följande onsdagar: 
21/2, 20/3, 17/4 och 15/5

PÅ GÅNG I VÅR PÅ GÅNG I VÅR
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Torsdagsfrukost
Välkommen att dela gemenskapen och 
njuta av en god frukost. Pris 20 kronor.
S:t Petri församlingshem varje torsdag 
klockan 9–11

Utflyktsgruppen
Vi ses i Ljungbyhed och åker på utflykt 
tillsammans till olika intressanta platser i 
vårt närområde.
Ljungbyheds församlingshem klockan 
14–16.30 följande onsdagar: 6/3, 3/4 och 
29/5

Stickcaféet Humlorna
Vi är några ideella damer som träffas varje 
måndag eftermiddag. Vi gör lite olika hant-
verk/handarbeten som vi sedan säljer. Alla 
intäkter går oavkortat till Hemlösas hus. Vi 
blir gärna fler och alla är hjärtligt välkom-
na! Här hjälps vi åt oavsett om man kan 
korsstygn eller ej. Anmälan till Margaretha 
Petersson tel. 0704-79 25 03.
Lillhem, Vedbyvägen 13, måndagar
klockan 13-16

Gråmanstorp-Vedby 
kyrkliga syförening
Ett handarbetscafé med gott prat, gott fika 
och gott arbete. Vi blir gärna fler och alla är 
hjärtligt välkomna! För mer info, kontakta 
Eva Magnusson, tel 0435-136 82.
Vedby kyrkstuga sista måndagen i månad-
en klockan 14.00–16.30 samt tredje onsdagen 
i månaden klockan 18.30–21.00
 

Trädgårdsgrupp
Har du tid över och tycker om att vistas i 
natur och trädgård? Vi söker ideella som 
kan tänka sig att hjälpa oss i trädgården på 
Lillhem i Klippan.
Här odlar vi altarblommor, blommor till 
övrig verksamhet och grönsaker. Vi vill 
dessutom skapa en vacker miljö som kan 
användas till både enskilda samtal och 
gruppverksamheter som hålls utomhus.
Du arbetar utifrån dina egna förutsätt-
ningar och det krävs inga förkunskaper. 
Alla är välkomna och vi är tacksamma för 
all hjälp.
För mer info, kontakta Hannah Bok,
tel 0435-44 35 61 eller Jessica Andersson, 
tel 0435-397 02.
Lillhem, Vedbyvägen 13, varannan onsdag 
klockan 10-12. Start 20/3

PÅ GÅNG I VÅR
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Petriringen
Petriringen startade 1967 att träffas för in-
tressanta föredrag och fika. Dess motto är:
Gemenskap, kärlek, fördragsamhet, godhet 
och omsorg om varandra för Kristi skull.
Program tillkännages i samband med 
predikoturerna i HD/NST och på Klippans 
pastorats hemsida när det är fastställt.
Kaffe serveras till ett pris av 20 kronor.
S:t Petri församlingshem följande onsdagar 
klockan 14: 13/3, 10/4 och 8/5

Viskören
Viskören träffas följande datum och
sjunger på Ljungåsen.
13/2, 12/3, 9/4, 14/5 och 11/6 klockan 14.30.
Körledare: Anne Ferm, tel 0435-397 09

Lunchmusik
Vi serverar hemlagad soppa, nybakat bröd, 
vatten och kaffe för 50 kronor. 
S:t Petri kyrka klockan 12.12 följande 
fredagar: 15/3, 19/4 och 24/5

Skaparlust
Har du lust att skapa i bild och musik? Vill 
du upptäcka mer om dig själv och komma 
i kontakt med din skapande kraft på ett 
kravlöst och lekfullt sätt? Välkommen med 
på workshops tillsammans med musiker 
Lina Wijk Furali och vuxenpedagog
Hannah Bok.
Anmälan behövs till expeditionen senast 
4 mars, tel 0435-296 80, e-post: klippans.
pastorat@svenskakyrkan.se
För mer info kontakta Hannah Bok,
tel 0435-44 35 61.
S:t Petri kyrka klockan 14–15 följande
måndagar: 11/3, 25/3 och 8/4
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Puss hej då – filmvisning och samtal
”Två systrar i olika städer ringer till varandra. Annika är mitt uppe i planeringen av sitt 
bröllop, Sandra har precis blivit lämnad av Filip, pappan till sin tre veckor gamla bäbis. När 
Annika börjar spela in deras intima samtal, bjuds tittaren in till Sandras verklighet som 
rämnar i realtid.
Sandras situation får Annika att börja fundera över sin egen relation. Hur undviker man 
att familjeprojekt blir början till slutet? Och Filip, varför gjorde han som han gjorde? Bilden 
vidgas när vi får ta del av hans känsla av otillräcklighet och vilsenhet som pappa. Filmen 
vänder och vrider på våra förväntningar och föreställningar, alltmedan Sandras liv byggs 
upp på nytt. En film som både upprör, förvånar och ger hopp i en laddad upplevelse från 
början till slut. En film för alla som är föräldrar, funderat på att bli det eller känner någon 
som är det. Eller för alla som någon gång känt att relationer inte är helt lätt att navigera.”

Efter filmen blir det samtal med filmens regissör Annika Fredriksson, kyrkoherde Tomas 
Wassenius med flera. 
Fri entré men biljett behövs för att komma in, de är gratis och du beställer dem enkelt på 
billetto.se från och med måndag 12/2. Ha biljetten tillgänglig på din mobil eller utskriven 
med dig till kyrkan.
S:t Petri kyrka 23/3 klockan 16

Vi visar den prisade dokumentärfilmen Puss hej då. 
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Landa i det gröna
Nu när våren är nära bjuder vi in till en 
dag att bara vara i naturen, ta in det gröna, 
andas djupare och njuta av allt liv i skogen 
och ängarna kring Herrevads kloster.
Med oss har vi, förutom Andrea Olming 
och Hannah Bok, även Bengt Hertzman 
som bidrar med sitt breda kunnande och 
sin naturentusiasm. En dag att verkligen ta 
in alla vårtecken som fågelsång och spiran-
de grönska.
Samling vid friluftsbadet i Ljungbyhed. 
Ta med lunch, något att sitta på och bra 
promenadskor. Vi går ca 4 km i lugn takt. 
Kläder efter väder: Om väderutsikten spår 
dåligt väder ställer vi in eftersom dagen 
handlar om att njuta bekymmerslöst av 
våren.
Anmälan behövs till expeditionen senast 
20 mars, tel 0435-296 80, e-post: klippans.
pastorat@svenskakyrkan.se
För mer info kontakta Hannah Bok, tel 
0435-44 35 61.
Tisdag den 26 mars klockan 10-14

Vardagskoll
Ta chansen att vara med och lära dig mer 
om hur du kan planera din ekonomi och 
vardag för att göra livet lite lättare.
Du kommer få tips och inspiration om hur 
man kan planera sina olika inköp och hur 
man kan minska sina matkostnader genom 
att hitta nyttiga alternativ. Du kommer 
också att få råd kring lån, försäkringar, 
sparande... Allt för att få ökad kunskap 
och kunna göra medvetna val och planera 
långsiktigt.
Marita Sturesson, privatekonomisk 
rådgivare vid Klippans kommun, håller i 
träffarna.
Vi träffas vid tre tillfällen och startar varje 
träff med en vegetarisk lunch. Anmäl dig 
till vår expedition senast 22/3. Tel
0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se. 
Begränsat antal platser. Kostnadsfritt. För 
mer info, kontakta Jessica Andersson, tel 
0435-397 02.
På Lillhem klockan 12.30–14.30 följande 
tisdagar: 2/4, 9/4 och 16/4
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Valborgsfirande
Vi välkomnar våren med sång av Petri damkör under ledning av Lina Wijk Furali, samt 
vårtal av präst Henrik Koverberg. Scouterna säljer korv med bröd, läsk och gräddbullar. 
Ett samarrangemang mellan Ljungbyheds scoutkår, Risebergabygdens grannsamverkan 
och Klippans pastorat. Välkommen!
Nedanför Riseberga kyrka, Valborgsmässoafton kl 19.30

Minns du sången?
Välkommen till en allsångskväll i glädjens 
tecken! Vi fyller kyrkan med härliga glada 
toner och kända sånger ur den andliga 
sångskatten.
Solist Johan Claesson, ackompanjerad av 
Nils-Arne Åkheden på piano och orgel. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.
Riseberga kyrka söndag 10/3 klockan 17

Mitt i ett äventyr
Den 17:e mars är det Marie Bebådelsedag 
och då blir det toner och tankar, dramatik, 
äventyr och en massa härlig musik i Östra 
Ljungbys fina kyrka!
Hur kan vi i dag relatera till berättelsen om 
Maria, hennes livsval och hennes äventyr? 

Maria sa ja, till något som för henne var 
mycket skrämmande och samtidigt kände 
hon att det var hennes väg att gå. Det kan 
vi i dag mycket väl relatera till. Att stanna 
upp, att våga och att ta det första steget på 
en ny väg. Det kan vi göra!
G-kören samt Charlotte Polson, altsaxofon, 
under ledning av Anne Ferm. Insamling till 
Act Svenska kyrkan.
Östra Ljungby kyrka söndag 17/3 klockan 17

En hymn till glädje!
Musikgudstjänst med Klippans musikkår.
Riseberga kyrka söndag 7/4 klockan 17

G-körens vårkonsert
Under ledning av Anne Ferm.
Östra Ljungby kyrka söndag 19/5
klockan 17

MUSIKGUDSTJÄNSTER
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KROPP & SJÄL

Välkommen hem
Hjärtligt välkommen till en kväll i gemenskap! 
Vi välkomnar våren med sång och musik! 
Charlotte Polson, altsaxofon, Carl Persson, 
slagverk, och Petri damkör under ledning av 
Lina Wijk Furali.
S:t Petri kyrka söndag 28/4 klockan 17

Den stora berättelsen - Uppbjudna till dansernas dans
En dansmässa i heliga danser-tradition. Den instrumentala musiken klingar i såväl bossa 
nova -takt och swing som mer stilla och meditativa tongångar.
Välkomna även att dansa kl 12 som en förberedelse.
Dansledare Karin Fors. Musiker: Holger Petersen, violin, och Nils-Arne Åkheden, piano 
och orgel.
Ljungbyheds församlingshem söndag 12/5 klockan 14.

Klippans pastorat fyller 10 år! Det ska firas!
I år är det 10 år sedan Klippans pastorat bildades av Klippans, Östra Ljungby och 
Riseberga/Färingtofta församlingar. Det vill vi fira tillsammans med alla er för-
samlingsbor!
Boka redan nu in söndagen den 2 juni. Då blir det festligheter och aktiviteter i och 
runt S:t Petri kyrka. Vi avslutar med en hejdundrande festgudstjänst tillsammans 
fylld av härlig musik.
Mer information kommer i nästa nummer av Prästkragen samt på vår hemsida och 
sociala medier.
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KROPP      SJÄL&
Det är viktigt att ta hand om både kropp och själ, att hitta en 
balans i livet och må bra i sig själv. Välkommen att vara med på 
aktiviteter som gör gott både för kropp och själ. Aktiviteterna är 
kostnadsfria, tack vare kyrkoavgiften alla medlemmar betalar.

Heliga danser
Vi dansar för glädje och gemenskap, rörelse 
och vila. Traditionella danser från olika 
delar av världen blandas med koreografe-
rade. Nya deltagare välkomna. Anmälan 
till: Karin Fors, karin.fors@telia.com. Tel 
0703-63 44 62.
Östra Ljungby församlingsgård följande 
torsdagar klockan 18.30-20.00: 22/2, 21/3, 
25/4 samt 16/5 i Källna sockenstugas 
trädgård

Tyst meditation
Meditation är något av det bästa vi kan 
göra för vår inre harmoni. Unna dig en 
stunds stillhet och glöm vardagens stress 
och krav. Tillsammans mediterar vi i 
tystnad. Meditationen passar både dig som 
har varit med tidigare och dig som vill 
pröva för första gången. Ingen föranmälan 
behövs, men har du inte varit med tidigare 
är du välkommen att boka en kort intro-
duktion hos präst Andrea Olming.  Tel 
072-544 35 64, e-post: andrea.olming@
svenskakyrkan.se
S:t Petri kyrka följande torsdagar klockan 
16–17: 7/3, 14/3 och 21/3

Promenera med oss
Vi ses vid friluftsbadet i Ljungbyhed 
och går ca 3 km tillsammans i lugnt 
tempo. Ta med egen fika.
Ljungbyhed, måndagar klockan 11 

Yoga
En lugn yoga där vi tränar både kropps-
kontroll, fokusering, avslappning och 
kopplingen mellan det inre och yttre. 
Passar även dig som aldrig har provat 
yoga. Kom gärna 10 minuter före start. 
Ta med egen yogamatta om du har 
(annars har vi mattor för utlåning). 
Yogainstruktör: Sofia Sundquist. Präst: 
Andrea Olming.
Ljungbyheds församlingshem följande 
torsdagar klockan 18–19: 16/5, 23/5 och 
30/5
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BARN & UNGA

Gudstjänst med små och stora
Hela familjen är varmt välkommen. Vi avtackar barnledare Cecilia Agh som går i pension.
Östra Ljungby kyrka onsdag 14/3 klockan 17

Material:
– Toarulle
– Vitt papper
– Limstift eller tejp
– Tuschpenna
– Några små pinnar
– Kartongbit från någon tom förpackning
 
Rulla in din toarulle i det vita pappret från 
kortsidan. 
Vik in överflödigt papper in i toarullen. 
Eventuellt lite lim/tejp i skarven på pappret. 
Klipp ut fötter från kartong och limma fast 
den på ena sidan av toarullen, så att den står 
stadigt. 
Även näsan kan du göra i kartong och måla 
med tusch.
Stick några hål, försiktigt, i pappret ovanför 
ansiktet så du kan sätta dit några små pinnar, 
likaså ett hål på vardera sida av toarullen 
till armar, men sätt dit pinnarna när du ritat 
ansiktet.
Rita ditt Frost-ansikte på toarullen och kan-
ske knappar på magen.

Lycka till!

Snögubben Frost
ENKELT PYSSEL SOM DU KAN GÖRA HEMMA.
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Ungdomsgrupper
Vi har ungdomsgrupper i alla våra tre församlingar. Vi träffas och har roligt tillsammans. 
Spelar sällskapsspel, tittar på film, bakar eller vad vi känner för. Vi åker även på läger eller 
annan dagsutflykt. Ingen anmälan behövs, det är bara att dyka upp.

LJUNGBYHEDS FÖRSAMLINGSHEM 
Från åk 7. Måndagar klockan 17.30–19.30

ÖSTRA LJUNGBY FÖRSAMLINGSGÅRD 
Från åk 7. Onsdagar klockan 18.30–20.30 

PETRIGÅRDEN, KLIPPAN 
(SKUVO) från åk 7. Torsdagar klockan 18.45–21.00
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TACK CHRISTINA
Christina Nilsson som slutar hos oss efter 
33 år som anställd i Svenska kyrkan. Vi 
fick ett par ord med Christina, som gick i 
pension den 1 februari.

Hur kom det sig att just Svenska kyrkan 
blev din arbetsplats? 
– Jag började den 1 december 1990. Då var 
jag själv småbarnsmamma och hade inte 
tänkt börja jobba med barn, men en halv-
tidstjänst som barnledare blev ledig och jag 
sökte den. Jag tyckte att det var bra att ha 
så nära till jobbet. 

Familjelivet med man och barn har varit på 
lantbruket på Riseberga prästlöneboställe 
sedan 1989, där maken Staffan tagit över 
efter far och farfar. 2022 tog sonen Olof 
över och driver lantbruket i fjärde genera-
tionen. Christina och Staffan har förstås 
inte lämnat Riseberga, men bor nu en bit 
ifrån gården. 

Fram till 2011 var arbetsplatsen på pastors-
expeditionen i Riseberga prästgård. 2012 
gick flytten till Ljungbyheds församlings-
hem, där arbetsplatsen är än idag. 

Det är nog många som förknippar dig 
just med Riseberga. Men du är inte född 
där, eller hur? 
– Nej, det är det min man Staffan som är. 
Jag är uppväxt i Vollsjö men flyttade till 
Riseberga 1977. Det var en söndag, och på 
tisdagen började jag faktiskt sjunga i Rise-
berga kyrkokör! 

Kan du berätta något 
om dina olika arbets-
uppgifter genom åren? 
– Oj, det är många! I 
början hade jag öppen 
verksamhet med grupper 
i både Ljungbyhed och 
Färingtofta, miniorer 
och juniorer och senare 
även konfirmander. Jag 
har även haft en barnkör. Sen började jag 
vikariera på expeditionen under somrarna 
då jag egentligen var ledig eftersom jag 
hade uppehållstjänst. 

Sen blev det en anställning på expedi-
tionen… 
– Ja, jag har en kontorsutbildning och hade 
också jobbat som kanslist tidigare. Runt 
millennieskiftet började jag på expedi-
tionen på halvtid och senare utökades 
tjänsten. Sedan Klippans pastorat bildades 
för tio år sedan arbetar jag mest med fak-
turahantering. Men jag har ändå lite koll 
på vad som händer fortfarande eftersom 
jag har hand om uthyrningarna av försam-
lingshemmen i Ljungbyhed och Färingtof-
ta. Det är roligt! 

Så till den obligatoriska frågan, vad har 
varit roligast under åren? 
– Det är så mycket. Men det korta svaret 
är den nära kontakten med församlings-
borna, på alla olika sätt. Från jämnåriga 
föräldrar i barngrupperna i början till alla 
”gamla gubbar och tanter” som vi har blivit 
nu. 
Vi säger ett stort tack till Christina för alla 
de år du varit hos oss!

PERSONALNYTT
PERSONAL
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TACK CECILIA
Vi tackar också Cecilia Agh som går i 
pension den 1 april efter 21 år som anställd 
i Svenska kyrkan.

Hur och när började du jobba i Svenska 
kyrkan? 
– Jag var faktiskt vikarie en vecka i en 
annan församling för många år sedan. Då 
skulle jag städa efter att verksamheterna 
hade avslutats, och jag var där en hel vecka 
utan att träffa en människa. Jättetråkigt 
och jag sa att jag aldrig mer skulle jobba i 
Svenska kyrkan! 

Men sen kom du till Östra Ljungby 
församling. Hur kom det sig? 
– Genom kontakter så fick jag frågan 
2002 om jag kunde ta ett sjukvikariat på 
tre månader. Det var ute på kyrkogården 
där jag fick klippa häckar och plantera. Jag 
tyckte att det var så skönt att få ett jobb där 
det fanns en framhållning och jag visste 
ungefär hur dagarna skulle se ut. Då var 
jag småbarnsmamma och det var inte så 
praktiskt att ha en timanställning som jag 
hade haft tidigare. 

Det var starten på några år där du gjor-
de allt möjligt i församlingen. Berätta 
om det! 
– Ja, det blev nya vikariat med blandade 
arbetsuppgifter. Skötsel av gravar, men 
jag hade också barngrupper, ansvar för 
Östra Ljungby kyrka och så småningom 
även Källna kyrka. Jag gick en utbildning 
i skötsel av inventarier och fick starta ett 
projekt med att ta hand om och organisera 
om textilierna i kyrkorna. Lite husmor var 

jag också ett tag. Sen 
blev jag fast anställd 
och ansvarig för 
barnverksamheten, 
men på somrarna 
jobbade jag fortfa-
rande på kyrkogårdarna och under några 
år var jag ansvarig för både kyrkogårdarna 
och barnverksamheten. Sedan Klippans 
pastorat bildades är jag renodlad barn- och 
ungdomsledare. Det är också jätteroligt, 
att vara en del av ett större team med fin 
sammanhållning. 

Det måste väl vara svårt att välja något 
som var roligast? 
– Men det roligaste är att jag har lärt mig 
så mycket! Allt från att såga ner träd och 
hur man sköter metaller och textilier till 
barnpedagogik. Jag har alltid trivts med 
att det är full rulle och aldrig långtråkigt! 
Vi har gjort så många roliga saker genom 
åren, olika spel och vandringar med myck-
et fantasi. Mose som slog med staven på 
komposthögen för att få vatten och någon 
satte på kranen. Dammen i trädgården har 
varit Röda havet och manna från himlen 
– godis alltså! - har ramlat från taket på 
Gårdshuset. 

Vad ska du göra nu? 
– Jag ska fortsätta jobba med några av 
grupperna ett litet tag, sen är det hundarna 
och familjen som får all uppmärksamhet. 
Jag vet i alla fall att jag inte är typen som 
kommer att ta det lugnt utan jag har alltid 
olika projekt med pyssel och plock. 

Stort tack till dig Cecilia för alla år till-
sammans!

PERSONAL
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VÄLKOMMEN KAREN
I slutet av januari började Karen Georgi-
adis som pastorsadjunkt här i Klippans 
pastorat. Varmt välkommen Karen!

VAD ÄR EN PASTORSADJUNKT? Jag fick 
i uppdrag att skriva något om det, men det 
vet jag knappt själv. Jag kommer att utfors-
ka det under detta år. 

Däremot vet jag vad som har lett fram till 
att jag blivit pastorsadjunkt. Dels är det 
kallelsen jag redan som ung känt, att tjäna 
Gud på ett särskilt sätt, på heltid och i för-
samling. Dels är det mer än 5 års studier, 
en lång rad av uppgifter som biskopen 
och stiftet har begärt, en hel del nålsögon 
som skulle passeras, intervjuer och olika 
människor som skulle säga sitt och till slut, 
mina löften att vilja leva för och tjäna Gud 
som präst i Svenska kyrkan. Och slutligen 
prästvigningen i januari. Det har lett till 
att jag nu får vara pastorsadjunkt här i 
Klippans pastorat. 

VEM TRÄFFAR DU NÄR DU TRÄFFAR 
MIG? Jag är glad för det mesta, tycker 
om att möta människor, lyssna till deras 
berättelser. Det har jag gjort sedan jag var 
liten, där uppväxten dels i Schweiz och 
dels i Österrike har gett mig flera språk, 
erfarenhet av olika kyrkor och en viss vana 
av olika kulturer. Det har väckt en lust att 
upptäcka mer, vilket jag gjort i England 
och senare i Sverige. Lite av mitt hjärta 
finns i DRCongo. Jag fick göra en resa till 
Tanzania under utbildningen och i en kurs 
skickades jag till China och Wuhan, långt 
innan det blev tal om ett virus vi alla har 
kommit i kontakt med. Nu bor jag med 
min man i Östra Ljungby, barnen är stora 
och vi njuter av lugnet hemma och barns 

och barnbarns sällskap när vi väljer det. 

Jag är tacksam över att få vara adjunkt här. 
Jag är präst, en ny sådan. Under ett års tid 
får jag den fina möjligheten att tjänstgöra 
som präst samtidigt som jag får handled-
ning på olika sätt. Jag ser fram emot att 
möta många av er under året som kommer 
att forma mig som präst.

Karen Georgiadis

PERSONAL
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KAN DU LÖSA DETTA?
Får du fram en mening i de lila rutorna? I så fall får du gärna skicka in svaret till oss senast 
15 mars. Av alla inkomna rätta svar drar vi tre vinnare som får varsin liten present.
Skicka ditt svar till klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Eller posta till: Klippans pastorat, Byvägen 3, 265 71 Östra Ljungby. Märk med: Korsord
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KYRKOGÅRDSEXPEDITIONEN

Särskilda gravplatser – 
vad är det?

Enligt Begravningslagen ska varje huvud-
man för begravningsverksamhet ”kunna 
erbjuda särskilda gravplatser för de som 
inte tillhör något kristet trossamfund. Det 
kan vara inom det egna förvaltningsområ-
det eller ett närliggande förvaltningsom-
råde. En särskild gravplats är en gravplats 
vars läge och utformning är motiverad ut-
ifrån livsåskådning, religion eller begrav-
ningsseder.” (från Länsstyrelsens hemsida) 

De som är folkbokförda inom Klippans 
pastorat har alltså rätt till en särskild grav-
plats om ett sådant behov föreligger och 
Klippans pastorat ska kunna erbjuda det 
antingen genom att avtal med annat pas-
torat/församling eller genom att anlägga 
ett eget område för de gravplatserna. Även 
de som inte är folkbokförda här kan, om vi 
medger det, bli gravsatta på dessa platser 
men de har inte rätt till det. 

KYRKOGÅRDSEXPEDITIONEN
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Sedan ett tag tillbaka pågår ett arbete att 
ha ett område för särskilda gravplatser 
inom våra egna gränser. Vi har då tittat 
närmare på den mark som redan är anlagd 
i Riseberga men ännu inte tagits i bruk. Vi 
har kommit fram till att vi inte kommer att 
behöva använda den platsen för allmänna 
gravplatser.  

Därför har ett beslut fattats i kyrkorådet 
om att använda den platsen till särskilda 

gravplatser. Inom kort kommer vi därför 
påbörja arbetet med att iordningsställa om-
rådet så att tydliga kvarter skapas. I första 
skedet kommer ett muslimskt kvarter att 
iordningsställas men med tiden kan behov 
uppstå även för andra trosinriktningar.  

Har du frågor kontakta:  
Kyrkoherde Tomas Wassenius,
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

Begravningsombud
Ett begravningsombud har bl a som uppdrag att säkerställa att de personer som inte 
tillhör Svenska kyrkan får sina intressen tillgodosedda. Det är länsstyrelsen som 
utser begravningsombud. I Klippans pastorat är det Paul Gustafsson som har detta 
uppdrag.  E-post: paulgustafsson1967@outlook.com

KYRKOGÅRDSEXPEDITIONEN
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Barn uppmärksammar 
miljödagar under året 

Inom barnverksamheten har vi som mål 
att lyfta minst fyra olika miljöteman varje 
läsår i våra grupper. Detta hoppas vi leder 
till en större medvetenhet om hur allt vi 
gör påverkar miljön, och vi märker hur 
det inspirerar till samtal om hur allt liv på 
planeten hänger ihop. Arbetet ser olika ut 
i olika grupper, men en sak är alla överens 
om: vi måste ta hand om vår jord, för allas 
skull! 

HÄR KAN DU LÄSA OM NÅGRA AV 
DE SAKER VI ARBETADE MED UNDER 
ÅRET SOM GICK: 

Internationella bi-dagen 
den 20 maj 
Vi pratade om varför vi behöver bin. Hur 
hänger binas arbete ihop med maten vi 
äter och köper i affären? Någon grupp fick 
med sig en fröpåse hem, för att kunna så 
blommor som bina gillar. 

HÅLLBARHET
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World Bicycle Day
den 3 juni 
Alla fick vara med och göra ett kollage där 
man fick skriva olika situationer när man 
skulle kunna cykla i stället för att åka bil. 
Alla fick tänka efter utifrån sin familjesitu-
ation. Många kom fram till att man skulle 
kunna cykla och handla, cykla och hälsa på 
mormor eller till kompisar, cykla till och 
från skolan. 

Återvinningens dag
den 29 september 
Några grupper samlade skräp själva, andra 
sorterade skräp som redan samlats in. Vi 
pratade om vilket skräp som ska sorteras 
var, men också mycket om varför vi ska 
sortera. Och vilka material är det egentli-
gen som kan återvinnas? 

Världshungerdagen
den 16 oktober 
Den här dagen serverades olika sorters fika 
i våra grupper. Några fick gott om fika att 
äta och dricka, medan andra knappt fick 
något. Här blev orättvisan väldigt konkret 
och en bra grund för samtal. Vi pratade 
både om hur klimatkrisen med torka och 
översvämningar påverkar orättvisan i 
världen men vi pratade även om orättvisor 
generellt. Hur ser det ut där vi bor? Hur har 
andra det? Hur känns det att veta att alla 
inte kan äta sig mätta? 

Tack till alla små och stora miljöhjältar i 
våra grupper! I år uppmärksammar vi nya 
dagar och teman.

HÅLLBARHET
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Vi lever alla under samma himmel, men delar inte lika på jordens resurser.  
Med fler småskaliga jordbruk kan fler gå och lägga sig mätta. Var med 

i kampen för allas rätt till mat. För 150 kr kan till exempel en jordbrukare 
i Sydsudan bli självförsörjande på majs. 

Swisha din gåva till 900 1223 

DELA LIKA
OCH RÄDDA LIV


